
nadškofiji. Tako je odredil knezoškof Skrbenskj, 
ker je veliko pomanjkanje duhovščine. 

O Slovenci na Beki. Dne 10. t. m. 
je bil ustanovni občni zbor slovenskega bral
nega in izobraževalnega društva na Beki, v 
katero se je, kakor poročajo, vpisalo že 1000 
Slovencev. (Vseh Slovencev na Beki je krog 
6000.) Upamo, da bo novo društvo moglo 
vsaj deloma zajeziti poitalijančevanje Slo
vencev. 

Iz slovanskih pokrajin. 
O Etnografska (narodopisna) raz

stava, prva razstava te vrste na slovanskem 
jugu, se vrši leta 1911. ob priliki II. vseso
kolskega zleta v Zagrebu. Priprave vodi vse
učiliški profesor dr. Lazar Car. 

O Proslava bitke pri Grnnwaldu. 
Dne 15., 16. in 17. julija se vrši v Krakovem 
zlet poljskega sokolstva z različnimi drugimi 
slavnostmi, med katerimi je na prvem mestu 
odkritje spomenika kralja Jagella; spomenik 
je daroval mestu Krakovu umetnik Ignac Pa
derevvski. Mesto Krakov je obljubilo za slav
nosti 60.000 K; proračun za vse slavnosti znaša 
75 tisoč kron. 

O Slovansko slikarsko šolo namerava 
otvoriti v Trstu odličen slovenski umetnik, ki 
se tam stalno naseli. Omogočiti hoče tudi stalno 
umetniško razstavo slovanskih slikarskih in 
umetnoobrtnih umotvorov. To bi bil naravnost 
sijajen korak v našem kulturnem življenju. 

O Narodnoradikalni starešine iz 
vseh slovenskih pokrajin imajo letos o binko
štih I. shod v Liubljaui. 

O Ljubljanska „Glasbena Matica" 
namerava prirediti 5. maja na prošnjo damskega 
odbora za Strossmajerjev spomenik v Zagrebu 
tamkaj koncert, katerega čisti dobiček je na
menjen zakladu za Strossmajerjev spomenik. 

O Slovaki, ki doma na Ogrskem ne 
smejo snovati sokolskih društev, jih pa snujejo 
v Ameriki, kjer imajo 192 moških in 58 ženskih 
sokolskih društev s 5330 moškimi in 1134 
ženskimi člani. Imajo tudi svoje glasilo »Slo
venski Sokol". 

O Socialisti na Hrvaškem so začeli 
izdajati za kmetiško ljudstvo nov časopis »Na
rodna volja". 

O Vseslovanski sokolski zlet v So
fiji. Zveza bolgarskih sokolskih društev »Junak" 
je povabila vsa slovanska sokolska društva na 
zlet, ki se vrši istočasno z vseslovanskim kon
gresom v Sofiji. Dosedaj je priglasilo svojo 
udeležbo že veliko število slovanskih Sokolskih 
društev, med njimi največ čeških, ruskih in 
srbskih. Bolgarska društva bodo seveda na 
zletu polnoštevilno zastopana. Za javno telo
vadbo je vojno ministrstvo prepustilo vojaško 
vežbališče v Pavlovem. Tu na vežbališču po
stavijo krasen salon, ki ga je bolgarski So
kolski zvezi darovala vlada iz bolgarskega od
delka na svetovni razstavi v Milanu. — Vse
slovanski kongres v Sofiji se začne dne 13. 
julija letos. 

O Sokolska misel se širi čimdaljebolj. 
Danes je organizovanih čeških Sokolov nad 
78 000, poljskih 20.000, hrvaških 12 500, slo
venskih 6.300, bolgarskih 4.460, srbskih (v 
kraljestvu) 9000. 

O Češke knjižnice imajo na Češkem 
849.787 knjig, 52 okrajev ima javne knjižnice 
z več nego 6000 knjigami. Nad 10 000\ knjig 
ima pa 18 čeških knjižnic. Zato so pa Cehi v 
Avstriji glede izobrazbe na prvem mestu. — 
Kdaj bo tudi pri Slovencih tako dobro poskr
bljeno za javne knjižnice? 

O Dve maši na dan smejo citati do 
konca marca 1911. vsi duhovniki v praški 


